

国务院联防联控机制发布《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》 加快提升80岁以上老年人疫苗接种率

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组29日发布《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》，其中明确，加快提升80岁以上人群接种率。

据介绍，各地坚持以60岁以上老年人为重点，努力提升新冠病毒疫苗接种率。目前，我国60岁以上人群疫苗第一剂接种率已超过90%，但还需要继续做好60-79

岁，特别是80岁以上人群全程接种和加强免疫工作。为贯彻落实国务院联防联控机制部署要求，发挥新冠病毒疫苗的保护作用，降低老年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和死亡的风险，进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作，特制定本工作方案。

《工作方案》明确，坚持“应接尽接”原则；坚持政府牵头，部门联动，落实属地管理责任；坚持精

准摸底，精细管理；坚持优化服务，提供便利；坚持多措并举，强化动员；坚持加强监督，推动落实。加快提升80岁以上人群接种率，继续提高60-79岁人群接种率。

《工作方案》要求，加强免疫疫苗选择和时间间隔。所有已获批开展加强免疫接种的疫苗及组合均可用于第一剂次加强免疫。时间间隔上，根据国内外研究和临床试验数据，结合

我国老年人群疫苗接种实际，第一剂次加强免疫与全程接种时间间隔调整为3个月以上。

各地要充分利用大数据手段，通过人口、社保、医保、居民健康档案等数据库开展大数据比对，精准摸清60岁以上目标人群底数，建立目标人群台账。科学评估，对确有接种禁忌人员，要逐一列明具体原因。

据新华社

国务院联防联控机制新闻发布会回应焦点问题 长期封控必须予以纠偏和避免

如何让疫情防控更精准、更有温度？如何有效解决群众反映的急难愁盼问题？国务院联防联控机制29日举行新闻发布会，就相关焦点问题回应社会关切。

各地已成立了整治“层层加码”工作专班

“封控管理要快封快解，应解尽解，减少因疫情给群众带来的不便。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说。

“长期封控不仅极大影响人民群众的正常生产生活秩序，还容易造成焦虑情绪，引发生活困难，这种情况必须予以纠偏和避免。”国家疾控局监督一司司长程有全说。

程有全表示，原则上，高风险区一般以单元、楼栋为单位划定，不得随意扩大。在疫情传

播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区域划定范围，但要及时通过核酸筛查和疫情研判，快封快解。

针对有的地方随意扩大管控区域和人员范围、“一封了之”、封控后长时间不解封等现象，程有全表示，各地已成立了整治“层层加码”工作专班，国务院联防联控机制综合组每天都在进行调度，对于各地网民、人民群众反映的各种问题，进行积极有效的回应，并转交给有关地方推动解决。

科学分类收治阳性感染者，提高重症救治能力

“要科学分类收治阳性感染者，妥善做好儿童、老年人和有基础性疾病患者的收治、照护。”米锋说。

“下一步，我们要加强定点医院的建设，特别是提升综合救治能力和多学科诊疗水平，提高重症救治的能力。”国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红说。

郭燕红介绍，从新冠肺炎临床医疗救治的实践来看，有重症倾向人群主要包括老年人、有基础性疾病的患者和没有接种疫苗的人群。“其中，高龄老人和肿瘤患者，特别是肿瘤治疗期的患者属于容易发生重症的高危人群，在医疗救治过程中要特别关注。”郭燕红说，必须要科学分类收治好这样的感染者，积极治疗基础病，保证患者的健康和安全。

加强核酸检测机构监管，确保核酸采样质量

今年以来，北京、安徽合肥、河北石家庄、河南许昌等地

卫生健康行政部门已对监管中发现的核酸检测机构违法违规问题进行了处罚，有的违法机构和个人被追究刑事责任。

“我们历来严格执行检测资质准入和质量控制，同时重点加强对检测机构，包括第三方检测机构的监管。”郭燕红说，下一步，将持续加大监管力度，对于出具虚假检测报告的严重违法行为，坚决依法依规严肃处理。

针对有的地方尝试以不同形式开展核酸自采工作，郭燕红说，要特别注意自采核酸的规范性、有效性和安全性。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

评论

11月27日晚至28日晨，广州多区发布关于核酸检测的最新通告，其中越秀区、荔湾区等地的公告中均表示，长期居家老人、每日网课学生、居家办公者等无社会面活动的人员，如果没有外出需求，可以不参加全员核酸筛查或核酸检测“应检尽检”，减少人群聚集感染的风险。重庆等地也表示，“无疫小区”“无疫社区”不需参加近期三轮全员核酸检测。这些精准免检举措，得到老百姓的点赞。

核酸检测是尽早发现感染者、及早隔离传染源、控制疫情传播的有效途径。另一方面，核酸检测组织不当也可能带来人员聚集，一些地方公布的涉疫场所涉及到核酸检测点。因此，在科学评估效果的基础上，有针对性地对部分群体“精准免检”，不仅可以减少传播风险，还能有效节约资源。

民有所呼，政有所应。对一些长期居家、行动不便的老人与在家上网课的学生来说，过高频次参加核酸检测既会造成不便，也没必要，更会浪费核酸检测资源。如果没有社会面活动，同时周围又没有感染者和密接者，他们感染新冠病毒的风险并不高。“精准免检”是对这部分人群更好的保护，也有利于集中精力用于真正风险人群的筛查。

因地制宜、科学精准开展防控工作，是中央的明确要求。各地防控工作中结合地方实际情况并经科学研判，免除部分低风险人群参与全员核酸检测要求，是降低疫情防控对人民群众生活影响、落实中央精准防控要求的重要举措。

据新华社

『精准免检』也是精准防控

临沂购彩者领走大乐透614万元大奖 要尽己之力营建“场效应”

10月22日体彩超级大乐透第22120期前区开出号码“11、22、26、30、33”，后区开出号码“03、05”。本期全国中出20注一等奖，其中2注为614万余元基本投注一等奖，山东临沂市沂水县喜落一注614万元大奖。近日，大奖得主陈先生（化姓）来到临沂体彩中心，领取了大奖。

中彩时刻 浑然不知

“以前总觉得大奖遥不可及，现在落在自己头上，这几天总觉得像在做梦一样，哈哈！”陈先生说，他配合当地防疫要求，近期一直没有出门。今天咨询了相关部门，获知可以安全出行后，他就赶紧来领奖了。“今天戴口罩来，一是为了保

护我的‘小秘密’，更重要地还是要尽好防护义务哈，你们在哪个兑奖环节需要我‘露脸’，我一定配合‘露脸’！”陈先生的一番话，逗乐了在场的工作人员。

陈先生说，这期大乐透开奖的当晚，他请客户吃饭，回家很晚了，就没有再看当晚的开奖情况。第二天，他在家里翻看微信朋友圈，得知沂水县昨天中出了大乐透一等奖。他看了看别人发的这次的中奖号码，记得自己买的那注大乐透的后区中好像也有“03、05”这两个号码。“这次多少会中点啦！”陈先生找出自己购买的那张彩票，和中奖号码一核对，觉得血有点上头：不会是我中了一等奖吧？他赶紧到中国体彩网一查：天哪，我真的中了

一等奖！

精彩回顾 时也运也

陈先生手中的中奖彩票是一张1胆16拖+后区1胆2拖的胆拖复式票，除一等奖外，还中得大小奖一连串，单票收获奖金651万元。

“买了十几年了！总觉得每天抱有小希望，生活才会更美好。”陈先生说，多年来他坚持购买大乐透，已经成为了一种习惯。虽然不知自己何时能中大奖，但他一直顺其自然而行，坦然面对。“这次中奖，感谢自己多年的坚持，感谢幸运的眷顾！”

添彩未来 多多益‘善’

一次投注，一份善举。以体彩

大乐透为例，购彩者每购买1注2元基本投注的大乐透，就有0.72元进入体彩公益金。一笔笔公益金凝聚起来，在为需要帮助的人送去温暖的同时，也为爱与温暖贡献了一分力量，很多人在“浑然不知”间已成为公益践行者或是彩票公益金的受益者。

陈先生说，今后他要向认识的朋友介绍体彩、宣传体彩，让更多人参加随手的微公益行动。自己以前就曾经捐助过几个家庭困难的学生，现在自己有了这奖金的支持，除了改善自己的生活外，他想参与更多的公益组织，多多益“善”，让公益的“场效应”不断扩大，帮助别人，也快乐自己。

（葛运伟）



“坚持购买 定有收获” 烟台7星彩大奖得主领500万元奖金

“虽然称不上‘资深’，我也算是一位体育彩票的忠实爱好者。说起大奖的由来，我要告诉大家的是，坚持购买，定有收获！”近日，现身体彩中心领取奖金的购彩者谢女士（化姓）这样说道，原来她就是烟台7星彩500万元大奖得主。11月8日，谢女士通过一张机选10元票，中得了7星彩一等奖一注，奖金500万元。

和其他大奖得主不同，谢女士并没有孤身领奖，而是带上了自己的家人和几个闺蜜：“得知中奖后，我就很兴奋，就想着要和最亲密的人分享大奖的快乐，今天来领奖，当然要带上大家一起啦！”办理兑奖手续的同时，性格开朗的谢女士为大家讲述了

她与500万元大奖的故事。

对于大奖梦想 要期期不落的坚持

交谈中得知，超级大乐透和7星彩玩法都是谢女士的心头所好：“刚开始购彩，是朋友建议的，跟着买了几期，发现真的很有趣，之后了解了体育彩票的公益属性，就坚定了我坚持购买的想法。”对谢女士来说，投注体育彩票就是投注一分希望。喜欢数字玩法的她，每一期的大乐透和7星彩都没有错过：“这两个玩法开奖日期不同，每一期我都会买，但是从不高额投注，一般都是机选5注，有时买大乐透还进行追加呢！”购彩当日正是7星彩

开奖日，下班路过住所附近的购彩站时，谢女士就按惯例买了一张机选5注票，当晚7星彩开奖号码236971+12，正是这张彩票，让她获得了500万元大奖。

好运要分享 约上好友见证大奖时刻

谢女士有及时查看开奖结果的习惯，当晚便得知自己中了奖。她又是一位热情且热爱生活的人，得知自己中奖后，便想着邀约好友一起领奖：“我和我的几个闺蜜都喜欢买彩票，平时还相互提醒呢，这次中了大奖，第一时间就想到通知大家！”几位好友得知后，也跟着谢女士一起激动起来，很快大家便达成一

致，相约一起去领奖，共同见证和分享这个时刻。

规划奖金用途 支持老公尽享竞猜快乐

说起奖金的用途，谢女士的丈夫在一旁打趣道：“我俩已经讨论了好几天啦，也没个具体的规划，哈哈！”谢女士也表示，目前生活状态很好，自己的幸福指数很高，并不会因为大奖的到来而有所改变。谈起目前正在大热的世界杯竞猜游戏，谢女士说道：“我老公也是体彩爱好者，最喜欢的是竞猜类玩法，奖金嘛，一定要拿出一部分支持老公的爱好，这次世界杯，让他好好发挥一下，哈哈！”（于丹）

